
Q.1 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'fever origin' को 'tree cloud' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, 'apple
origin' को 'brown cloud' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है और 'sandwich fever' को 'shoe tree'
के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। 'apple' के  लिए कू ट शब्द क्या होगा?

Ans 1. brown

2. cloud

3. sandwich

4. fever

Question ID : 26433079363
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 उस विकल्प का चयन करें  जो पाँचवें पद से उसी तरह से संबंधित है, जिस तरह से दू सरा पद पहले पद से
संबंधित है और चौथा पद तीसरे  पद से संबंधित है।
ENGLISH : HSILGNE :: BIOLOGY : YGOLOIB :: PHYSICS : ?

Ans 1. SPSICSY

2. PYHISCS

3. SCISYHP

4. SYPHSIC

Question ID : 26433067267
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 निम्न श्रृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर कौन सी संख्या आएगी?
125, 120, 130, ?, 135, 110

Ans 1. 150

2. 110

3. 115

4. 140

Question ID : 26433067837
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.4 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
JSCM, ?, NYKW, PBOB, RESG

Ans 1. LVGR

2. NXIS

3. MUHQ

4. MWHS

Question ID : 26433068035
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076633
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो गणितीय चिन्हों  को परस्पर
बदलना चाहिए?
360 × 9 - 320 + 72 ÷ 5 = 80

Ans 1. + और ÷

2. + और ×

3. - और ÷

4. × और ÷

Question ID : 264330117488
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 चार मित्र राम, श्याम, सुनील और अनिल एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके
बैठे  हुए हैं। यदि राम, सुनील के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है और श्याम, राम के  बगल में नहीं  बैठा है,
तो श्याम के  बाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. या तो राम या सुनील

2. सुनील

3. अनिल

4. राम

Question ID : 264330114205
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8

Ans 1. Head

2. Eye

3. Hand

4. Mouth

Question ID : 26433085522
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
घोड़ी : घोड़ा :: गाय : ?

Ans 1. दू ध

2. सांड

3. बछड़ा

4. झुंड

Question ID : 26433069577
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 एक कू ट भाषा में, ‘he came forward' को 'ar ka mu', 'move forward' को ‘ba mu', और ‘he
must move' को ‘ar du ba’ के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। शब्द 'must' के  लिए कू ट क्या होगा?

Ans 1. du

2. ba

3. mu

4. ar

Question ID : 26433069469
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069330
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
59, 72, 87, 104, ?, 144

Ans 1. 125

2. 121

3. 127

4. 123

Question ID : 26433069394
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085553
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 यदि '+' का अर्थ है '×', '÷' का अर्थ है '+', '-' का अर्थ है '÷' और '×' का अर्थ है '-' , तो निम्नलिखित में से
कौन-सा अभिव्यक्ति 48 ÷ 72 – 6 × 18 + 3 का मान होगा?

Ans 1. 16

2. 18

3. 12

4. 6

Question ID : 264330114193
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
K, N, R, W, C, ?

Ans 1. L

2. J

3. K

4. I

Question ID : 26433067296
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 निम्नलिखित प्रश्न में तीन कथनों  के  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले
ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , तय कीजिए कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता/करते है/हैं।
कथन:
सभी खेत बगीचे हैं।
सभी बगीचे पार्क  हैं।
कु छ बगीचे अपार्टमेंट हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ अपार्टमेंट पार्क  हैं।
II. सभी खेत पार्क  हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

2. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

3. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

4. न तो निष्कर्ष I और न ही निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

Question ID : 26433083095
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 ‘A + B’ का अर्थ है 'B, A का पिता है'
‘A @ B’ का अर्थ है 'B, A का भाई है'
‘A $ B’ का अर्थ है 'B, A का पति है'
‘A & B’ का अर्थ है 'B, A की पत्‍नी है'
यदि A @ B + C & D @ E है, तो E, A से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. पुत्र

2. मामा

3. पति

4. भाई

Question ID : 26433068528
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18 सात व्यक्ति A, B, C, D, E, F और G एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। D और G के
बीच के वल दो व्यक्ति बैठे  हैं। G और A के  बीच के वल चार व्यक्ति बैठे  हैं। B, A के  दाईं ओर चौथे स्थान
पर बैठा है। G, B और F के  ठीक मध्य में बैठा है। F, C के  दाईं ओर पांचवें स्थान पर बैठा है। पंक्ति के
बाएं  सिरे  से तीसरे  स्थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. E

2. B

3. D

4. A

Question ID : 26433068282
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 Magical
2 Magnificent
3 Marble
4 Marvellous
5 Marigold

Ans 1. 1,2,3,5,4

2. 1,2,3,4,5

3. 1,3,2,4,5

4. 1,4,3,2,5

Question ID : 26433069281
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 उस विकल्प का चयन करें , जो पाँचवीं  संख्या से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरी संख्या, पहली
संख्या से संबंधित है और चौथी संख्या, तीसरी संख्या से संबंधित है।
20 : 2 :: 42 : 4 :: 72 : ?

Ans 1. 6

2. 10

3. 8

4. 14

Question ID : 26433069409
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.1 विशु एक _______ पर्व है, जो मुख्य रूप से भारत के  दक्षिणी भाग में मनाया जाता है।
Ans 1. जैन

2. बौद्ध

3. हिंदू

4. पारसी

Question ID : 26433094883
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 1 जुलाई, 2017 को जब एक राष्ट्री य जीएसटी ने कें द्रीय करों  को समाहित कर लिया, तब कितनी
पेट्रो लियम वस्तुओं को फिलहाल इसके  दायरे  से बाहर रखा गया था?

Ans 1. छह

2. पांच

3. तीन

4. चार

Question ID : 264330116215
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 नवंबर 2022 तक की स्थिति के  अनुसार, निम्नलिखित में से कौन झारखंड, भारत के  मुख्यमंत्री हैं?
Ans 1. अमित शाह

2. पंकज मिश्रा

3. हेमंत सोरेन

4. रघुवर दास

Question ID : 264330114912
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 निम्नलिखित में से कौन-सा, लू के  कारण होता है?
Ans 1. बिवाई (Chilblains)

2. शीतदंश

3. अल्पताप

4. ताप घात (Heat Stroke)

Question ID : 264330115977
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 1994 में परमश्रेष्ठ शंकर दयाल शर्मा द्वारा प्रस्तुत नाट्य विशारद ______________ को दिया गया था।
Ans 1. जी पद्मजा रेड्डी

2. अनुराधा पाण्डेय

3. शोभना नारायण

4. सुनंदा नायर

Question ID : 264330115869
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 बागानी खेती (plantation farming) में क्या होता है?
Ans 1. के वल दो फसलें उगाई जाती हैं

2. अनेक फसलें उगाई जाती हैं

3. फसल चक्रण किया जाता है

4. एकल फसल उगाई जाती है

Question ID : 264330115522

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.7 भारत के  36वें राष्ट्री य खेलों  के  लोगो में ________ का चित्र है।
Ans 1. बाघ

2. ज़ेबरा

3. शेर

4. घोड़ा

Question ID : 264330116283
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 भारत में ग्रामीण रोजगार सृजन कार्यक्रम किस वर्ष में शुरू किया गया था?
Ans 1. 1997

2. 1995

3. 2000

4. 2004

Question ID : 264330116069
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 फ्लाइंग सिख, मिल्खा सिंह निम्नलिखित में से किन खेलों  में स्वर्ण पदक जीतने वाले पहले भारतीय थे?
Ans 1. चैम्पियनशिप सीरीज़

2. राष्ट्र मंडल खेल

3. एशियाई खेल

4. शीतकालीन ओलंपिक

Question ID : 26433089920
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 1990-91 और 1991-92 (_________ पंचवर्षीय योजनाओं के  बीच) में, भारत में दो वार्षिक कार्यक्रम
लागू किए गए थे।

Ans 1. तीसरी और चौथी

2. पहली और दू सरी

3. सातवीं  और आठवीं

4. पांचवीं  और छठी

Question ID : 264330115378
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 मोहिनीअट्टम नृत्य में ________ हस्तमुद्राओं का उपयोग किया जाता है, जिन्हें 'हस्तलक्षण दीपिका' ग्रंथ
से लिया गया है।

Ans 1. 28

2. 24

3. 20

4. 18

Question ID : 264330115061
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 भारत के  दू सरे  चीफ ऑफ डिफें स स्टाफ के  रूप में किसे नियुक्त किया गया है?
Ans 1. लेफ्टिनेंट जनरल अनिल चौहान

2. जनरल मनोज मुकुं द नरवणे

3. जनरल मनोज पांडे

4. लेफ्टिनेंट जनरल बग्गावल्ली सोमशेखर राजू

Question ID : 264330114978
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 परिपथ में विद्यु त धारा को ______ द्वारा मापा जाता है।
Ans 1. ओडोमीटर

2. एमीटर

3. विभवमापी

4. वोल्टमीटर

Question ID : 26433089645
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 फा-शिएन ने ___________ से अपनी घर वापसी यात्रा शुरू की
Ans 1. तिबत

2. पाटलिपुत्र

3. मदुरई

4. बंगाल

Question ID : 264330115450
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 भारत में 'हरित क्रांति' की शुरुआत मुख्य रूप से _________ में हुई थी।
Ans 1. 1980's

2. 1950's

3. 1960's

4. 1970's

Question ID : 264330116149
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 संसद __________ से मिलकर बनती है।
(i) राष्ट्र पति
(ii) राज्यसभा
(iii) लोकसभा

Ans 1. (i), (ii) और (iii)

2. (i) और (iii) दोनों

3. के वल (i)

4. (ii) और (iii) दोनों

Question ID : 26433089914
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 संसद के  समक्ष बजट विवरण प्रस्तुत करने की संवैधानिक आवश्यकता भारत के  संविधान के  अनुच्छे द
________ में दी गई है।

Ans 1. 121

2. 123

3. 112

4. 12

Question ID : 264330115275
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 एक खाद्य श्रृंखला में, हम कह सकते हैं की प्रत्येक स्तर पर उपलब्ध कार्बनिक पदार्थ की मात्रा का
औसतन ______ ही उपभोक्ताओं के  अगले स्तर तक पहुंचता है।

Ans 1. 10%

2. 1%

3. 0.01%

4. 0.1%

Question ID : 264330115197
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 1986 में, स्वर्ण मंदिर में आतंकियों  के  खिलाफ एक ऑपरेशन चलाना पड़ा था। इस ऑपरेशन का नाम
क्या था?

Ans 1. ऑपरेशन ब्लैक थंडर

2. ऑपरेशन थंडर

3. ऑपरेशन रेन एं ड थंडर

4. ऑपरेशन लाइटनिंग थंडर

Question ID : 264330115684
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 भारतीय संविधान की किस अनुसूची में भारतीय गणराज्य की भाषाएं  शामिल हैं?
Ans 1. 9

2. 6

3. 8

4. 7

Question ID : 264330115610

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1 एक त्रिभुज की भुजाएँ  5 cm, 12 cm और 13 cm हैं। त्रिभुज की भुजाओं के  मध्य-बिंदुओं को मिलाने से
बने त्रिभुज का क्षेत्रफल (cm2 में) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 15 cm2

2. 21.5 cm2

3. 30 cm2

4. 7.5 cm2

Question ID : 26433087404
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 एक 100 मीटर की दौड़ में A, B को 20 m से, और B, C को 10 m से हरा सकता है। उसी दौड़ में, A, C
को _________ से हरा सकता है।

Ans 1. 30 m

2. 26 m

3. 28 m

4. 20 m

Question ID : 26433073043
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 एक बल्लेबाज ने अपनी 5 पारियों  में 50, 56, 42, 38 और 78 रन बनाए। उसे 60 का औसत प्राप्त करने
के  लिए अपनी 6ठी पारी में कितना स्कोर करने की आवश्यकता है?

Ans 1. 90

2. 106

3. 96

4. 100

Question ID : 264330116682
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 एक बंद बेलन का आधार व्यास 20 cm है और इसकी ऊँ चाई 11 cm है। बेलन का कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल
ज्ञात कीजिए। (मान लीजिए π=22/7)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076311
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5

Ans 1. 10

2. 11

3. 14

4. 17

Question ID : 26433076301
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 प्रेम एक कार्य को 112 दिनों  में कर सकता है। बेन यह कार्य 90 दिनों  में कर सकता है। प्रेम ने अके ले
कार्य शुरू किया। कितने दिनों  के  बाद बेन को उसके  साथ जुड़ना चाहिए, ताकि कु ल कार्य 56 दिनों  में
समाप्त हो जाए?

Ans 1. 8 दिन

2. 7 दिन

3. 10 दिन

4. 11 दिन

Question ID : 264330116899
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 जब पहली संख्या का 20% दू सरी संख्या में जोड़ा जाता है, तो दू सरी संख्या 50% बढ़ जाती है। पहली
संख्या का दू सरी संख्या से अनुपात ज्ञात करें।

Ans 1. 5 : 2

2. 3 : 5

3. 2 : 5

4. 5 : 3

Question ID : 26433073126
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 आलू की प्रति किलोग्राम दर Rs.18 से बढ़कर Rs.25 हो गई है। आलू के  उपयोग में कितने प्रतिशत की
कमी की जाए, ताकि खर्च न बढ़े?

Ans 1. 34%

2. 22%

3. 31%

4. 28%

Question ID : 26433075846
Status : Answered

Chosen Option : 4

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.9 संख्या 10,16 और 20 का चतुर्थ समानुपाती क्या होगा?
Ans 1. 32

2. 24

3. 30

4. 28

Question ID : 26433075670
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 यदि पुस्तक का अंकित मूल्य 500 रुपए है और इसे 400 रुपए में बेचा गया है तो छू ट ज्ञात करें।
Ans 1. 50 रुपए

2. 100 रुपए

3. 60 रुपए

4. 200 रुपए

Question ID : 264330116714
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 एक संख्या के  मान में 5 प्रतिशत की वृद्धि और एक संख्या के  मान में 15 प्रतिशत की कमी होने के  बीच
का अंतर 9 है। मूल संख्या क्या है?

Ans 1. 55

2. 45

3. 30

4. 60

Question ID : 264330116819
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12

Ans 1. 110

2. 90

3. 100

4. 80

Question ID : 26433091983

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.13 एक स्कू ल में दसवीं  कक्षा के  चार सेक्शन हैं: A, B, C और D। प्रत्येक सेक्शन में 30 विद्यार्थी हैं। चारों
सेक्शन का गणित में औसत अंक क्रमशः  89.8, 92.6, 99.1 और 94.5 है। उस स्कू ल की पूरी दसवीं
कक्षा का गणित में औसत अंक ज्ञात करें।

Ans 1. 94.0

2. 95.0

3. 96.8

4. 92.5

Question ID : 26433075097
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 एक वस्तु क्रमिक छू ट की दो योजनाओं 25% और उसके  बाद 30%, तथा 25% और उसके  बाद 20%, में
उपलब्ध है, दोनों  योजनाओं के  विक्रय मूल्य के  बीच का अंतर ₹75 है। वस्तु का अंकित मूल्य (₹ में) ज्ञात
करें ।

Ans 1. 900

2. 1000

3. 1500

4. 1200

Question ID : 26433081570
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 R पहले घंटे, दू सरे  घंटे, और इसी तरह 10 घंटे तक, क्रमशः  10 km/h, 9 km/h, ..., 1 km/h की चाल से
चलता है। उसकी औसत चाल ____ km/h है।

Ans 1. 6

2. 5.5

3. 5

4. 4.5

Question ID : 26433071261
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 एक कं पनी में एक मशीन के  मूल्य में हर साल 10% मूल्यह्रास हो जाता है। यदि वर्तमान मूल्य Rs. 2
लाख है तो 2 साल बाद मशीन का मूल्य (Rs. में) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 1,62,000

2. 1,64,000

3. 1,60,000

4. 1,80,000

Question ID : 26433071331
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 Rs.25,000 पर 2 वर्षों में देय राशि क्या होगी जब क्रमिक वर्षों में ब्याज दर क्रमशः  12% और 10%
प्रतिवर्ष है (ब्याज का संयोजन वार्षिक रूप से किया जाता है)?

Ans 1. Rs.28,000

2. Rs.33,800

3. Rs.27,800

4. Rs.30,800

Question ID : 26433072971
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 अजय एक काम को 20 दिनों  में कर सकता है और विजय उसी काम को 22 दिनों  में कर सकता है। यदि
वे एकांतर दिनों  में कार्य करते हैं और विजय द्वारा कार्य प्रारंभ किया जाता है, तो वे एक साथ कार्य को
कितने दिनों  में पूरा करेंगे?

Ans 1. 20

2. 24

3. 21

4. 22

Question ID : 26433075956
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 एक घड़ी को 25% की हानि पर Rs.15,000 में बेचा जाता है। घड़ी का क्रय मूल्य क्या है?
Ans 1. Rs.18,500

2. Rs.18,000

3. Rs.16,000

4. Rs.20,000

Question ID : 26433073084
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 एक खराब मशीन 900 g वजन को 1000 g दर्शाती है। एक दुकानदार इस वजन मापने की मशीन का
उपयोग 45 kg चावल Rs.65 प्रति kg पर बेचने के  लिए करता है, जिसे उसने Rs.58 प्रति kg पर खरीदा
था। उसका कु ल लाभ प्रतिशत लगभग किसके  बराबर है:

Ans 1. 18.9%

2. 24.5%

3. 23.8%

4. 22.6%

Question ID : 26433075315
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-English
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Q.1 Select the option in which all the words are spelt correctly.
Ans 1. Our school principal declared that the new rule was aplicable to everyone.

2. Our school principal declared that the new rule was applicable to everyone.

3. Our school principal declared that the new rule was appleecable to everyone.

4. Our school principal declared that the new rule was applikable to everyone.

Question ID : 26433072286
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate synonym of the given word.

Amputate
Ans 1. Energise 

2. Argue

3. Sever

4. Brighten 

Question ID : 26433073463
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Once in a blue moon
Ans 1. To agree reluctantly

2. Very rarely

3. Moon in the night

4. A quick response

Question ID : 26433073705
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Rival
Ans 1. Antagonist  

2. Comrade  

3. Employer  

4. Opponent  

Question ID : 26433072206
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.5 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Influence
Ans 1. Effect

2. Stir

3. Deter

4. Impact

Question ID : 26433085199
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word to fill in the blank.

The servile nature of the employees was contrary to the employer’s _________ nature.
Ans 1. dishonest 

2. curious

3. furious 

4. dominant 

Question ID : 26433091847
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate synonym of the word given in brackets to fill in the blank.
His best friend _______ (disclose) his business secrets in the press conference.

Ans 1. deceived

2. concealed

3. revealed

4. superseded

Question ID : 26433084720
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

After studying the evidence thoroughly, the detective inferred the motive.
Ans 1. logically concluded

2. unusually concealed

3. intensely disliked

4. violently criticised

Question ID : 26433099878
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 Parts of the given sentence have been given as options. One of them contains a
spelling error. Select the option that rectifies the error.

Superbugs are the bacteria that have accquired resistance to several types of
antibiotics either through genetic mutation or through buildup resistance over time.

Ans 1. resistence  

2. acquired 

3. mutattion

4. bactaria 

Question ID : 26433072043
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Due to some technical emergency, the helicopter was supposed to land on a
__________ (occupied) piece of land.

Ans 1. active

2. jammed  

3. teeming  

4. vacant  

Question ID : 26433060719
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the word similar in meaning to the given word.

Skip
Ans 1. Notice

2. Insert

3. Overlook

4. Introduce

Question ID : 26433088862
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

The policeman / walk along the / road when I saw / a body in the gutter.
Ans 1. a body in the gutter

2. road when I saw

3. walk along the

4. The policeman

Question ID : 26433092276
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

If the linguistic minority refuses to vote, it may rock the boat.
Ans 1. Restore the equilibrium  

2. Topple the government  

3. Lead to protests

4. Upset the balance  

Question ID : 26433071995
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
My dad asked my mom to prepare lunch early as he was feeling very hungry.

Ans 1. starved

2. exhausted

3. terrible

4. tired

Question ID : 26433086459
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.

One should never _________ from pals or activities that formerly provided solace.
Ans 1. withdraw

2. suspend

3. remove

4. deduct

Question ID : 26433073617
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

One of the (1) ________ that Elizabeth had to attend was ballet, and she loathed it. She
would stuff (2) ________ into her pink tut, and stare at her (3) ________ in the mirror and try
to tell herself that she was not made for dance. But the truth was (4) ________ for her to see.
She was having two left feet. She (5) ________ never be a ballet dancer.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. lectures 

2. classes 

3. Meetings

4. Seminars

Question ID : 26433071904
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

One of the (1) ________ that Elizabeth had to attend was ballet, and she loathed it. She
would stuff (2) ________ into her pink tut, and stare at her (3) ________ in the mirror and try
to tell herself that she was not made for dance. But the truth was (4) ________ for her to see.
She was having two left feet. She (5) ________ never be a ballet dancer.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. himself 

2. oneself 

3. herself 

4. Ourselves

Question ID : 26433071905
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

One of the (1) ________ that Elizabeth had to attend was ballet, and she loathed it. She
would stuff (2) ________ into her pink tut, and stare at her (3) ________ in the mirror and try
to tell herself that she was not made for dance. But the truth was (4) ________ for her to see.
She was having two left feet. She (5) ________ never be a ballet dancer.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. Sketch

2. Painting

3. photograph 

4. image 

Question ID : 26433071906
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

One of the (1) ________ that Elizabeth had to attend was ballet, and she loathed it. She
would stuff (2) ________ into her pink tut, and stare at her (3) ________ in the mirror and try
to tell herself that she was not made for dance. But the truth was (4) ________ for her to see.
She was having two left feet. She (5) ________ never be a ballet dancer.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. Here

2. their 

3. Therein

4. there 

Question ID : 26433071907
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

One of the (1) ________ that Elizabeth had to attend was ballet, and she loathed it. She
would stuff (2) ________ into her pink tut, and stare at her (3) ________ in the mirror and try
to tell herself that she was not made for dance. But the truth was (4) ________ for her to see.
She was having two left feet. She (5) ________ never be a ballet dancer.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. can’t

2. won’t 

3. would 

4. Ever

Question ID : 26433071908
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 निम्न में से ‘सरस्वती’ का पर्याय नहीं  है-
Ans 1. दामिनी

2. भारती

3. शारदा 

4. वागेश्वरी

Question ID : 26433062158
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्न में से किस वाक्य में ‘खग’ के  सही अनेकार्थी शब्द का प्रयोग हुआ है?
Ans 1. किशोर दुष्ट लड़का है।

2. वह बहुत बड़ा डाकू  था।

3. पक्षी कलरव कर रहे हैं।

4. सुहास की भाषा अत्यंत दुर्बोध है।

Question ID : 26433085145
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-Hindi

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.3 निम्न वाक्य में रेखांकित अंश के  स्थान पर आने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
इस गीत की दो चार लड़ियाँ सुना दो।

Ans 1. लाईन  

2. शब्द  

3. कड़ियाँ  

4. कविता

Question ID : 26433066867
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 निम्नलिखित वाक्य के  किस भाग में त्रुटि है?
‘मेरी समझ में नहीं  आ रहा है कि आपके  द्वारा इतने परिश्रम से कमाया गया यह धन अखिर किस काम में
आएगा।’

Ans 1. कमाया गया यह धन 

2. मेरी समझ में नहीं  आ रहा है 

3. अखिर किस काम में आएगा।

4. कि आपके  द्वारा इतने परिश्रम से 

Question ID : 26433063024
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए उपयुक्त सार्थक शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
वह बात जिसे सुना नहीं  गया हो

Ans 1. सुना

2. नासुना

3. सुनासुना

4. अनसुनी 

Question ID : 26433073313
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 निम्न वाक्य के  रिक्त स्थान की पूर्ति कोष्ठक में दिए गए शब्द के  विकल्पों में दिए गए सही विलोम शब्द से
कीजिए।
समुद्र का विस्तार ________ है। (ससीम)

Ans 1. सीमा 

2. अवलंबित

3. असीम 

4. अवशेष

Question ID : 26433085178
Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.7 निम्न वाक्य को अधिकरण कारक के  अनुसार शुद्ध कीजिए।
कपड़े छत को सूख रहे हैं।

Ans 1. कपड़े छत के  सूख रहे हैं।

2. कपड़े छत से सूख रहे हैं।

3. कपड़े छत के  अनुसार सूख रहे हैं।

4. कपड़े छत पर सूख रहे हैं।

Question ID : 26433063034
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित एकार्थी शब्दों के  अर्थ बताइए।
व्यक्ति के  जीवन में ‘शम’ होनी चाहिए और उसके  व्यवहार में ‘सम’ होना अति आवश्यक है।

Ans 1. श्याम-रात

2. कु छ-भाग

3. शांति-समान

4. समान-गणित का प्रश्न

Question ID : 26433091329
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 निम्नलिखित मुहावरे  के  सही अर्थ का चयन विकल्पों में से कीजिए।
भूंजी भांग न होना

Ans 1. संदेह की स्थिति में होना 

2. अत्यंत दरिद्र होना  

3. कष्ट झेलना 

4. सबसे परे  रहना 

Question ID : 26433070010
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 ‘भौं रे गाते गुनगुन गाना।’
विकल्पों में दिया गया कौन सा शब्द उक्त वाक्य में प्रयुक्त 'भौं रे' शब्द का पर्यायवाची नहीं  है?

Ans 1. अलि

2. मधुप

3. भ्रमर  

4. शफरी

Question ID : 26433069736
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 'छक्के  छु ड़ाना' मुहावरे  का अर्थ क्या है?
Ans 1. काम आसान करना

2. मैच में छक्का लगाना

3. बुरी तरह हराना

4. बहुत मेहनत करना

Question ID : 26433066805
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में क्रिया सम्बन्धी अशुद्धि है?
Ans 1. बहुत दिनों बाद आज उसने मुझे देखा।

2. मैं उसे सहायता देना चाहता हूँ।

3. मैंने पानी पी लिया।

4. आज मैंने भरपेट खाया।

Question ID : 26433062946
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 संयुक्त वाक्य - ‘शिक्षा साध्य नहीं  है, साधन है।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य के  लिए कौन सा
एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. शिक्षा एक साधन है।

2. शिक्षा साध्य न होकर साधन है।

3. शिक्षा माध्यम नहीं  साधन है।

4. शिक्षा साधन है।

Question ID : 26433062443
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द चुनिए।
आवश्यकता से अधिक बरसात

Ans 1. अतिक्रमण

2. अतिवृष्टि

3. अल्पवृष्टि

4. अनावृष्टि

Question ID : 26433069980
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 निम्नलिखित वाक्य के  किस शब्द में अशुद्धि है?
इसी कारण देश मे अशांती बढ़ रही है।

Ans 1. अशांती

2. बढ़

3. देश

4. कारण

Question ID : 26433066768
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
वर्तमान युग विज्ञान का युग है। वैज्ञानिक 1.________ ने हमारे  जीवन को सुखी बनाया है। वहीं  दू सरी ओर
समाज के  सम्मुख अनेक समस्याएं  भी 2. ________ की हैं। इनमें प्रदू षण की समस्या अत्यंत 3. _________
है। इसका अर्थ है 4. __________ का दू षित होना। वस्तुतः  हम सभी प्रकृ ति के  संतुलन में 5. ________
व्यतीत करते हैं।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. आविष्कारों

2. असंतुलन

3. समस्या

4. तिरस्कारों

Question ID : 264330110969
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
वर्तमान युग विज्ञान का युग है। वैज्ञानिक 1.________ ने हमारे  जीवन को सुखी बनाया है। वहीं  दू सरी ओर
समाज के  सम्मुख अनेक समस्याएं  भी 2. ________ की हैं। इनमें प्रदू षण की समस्या अत्यंत 3. _________
है। इसका अर्थ है 4. __________ का दू षित होना। वस्तुतः  हम सभी प्रकृ ति के  संतुलन में 5. ________
व्यतीत करते हैं।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. बढ़ते

2. त्रस्त

3. परीक्षण

4. उत्पन्न

Question ID : 264330110970
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
वर्तमान युग विज्ञान का युग है। वैज्ञानिक 1.________ ने हमारे  जीवन को सुखी बनाया है। वहीं  दू सरी ओर
समाज के  सम्मुख अनेक समस्याएं  भी 2. ________ की हैं। इनमें प्रदू षण की समस्या अत्यंत 3. _________
है। इसका अर्थ है 4. __________ का दू षित होना। वस्तुतः  हम सभी प्रकृ ति के  संतुलन में 5. ________
व्यतीत करते हैं।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. व्यवस्थित

2. प्रभावित

3. तात्पर्य

4. गंभीर

Question ID : 264330110971
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
वर्तमान युग विज्ञान का युग है। वैज्ञानिक 1.________ ने हमारे  जीवन को सुखी बनाया है। वहीं  दू सरी ओर
समाज के  सम्मुख अनेक समस्याएं  भी 2. ________ की हैं। इनमें प्रदू षण की समस्या अत्यंत 3. _________
है। इसका अर्थ है 4. __________ का दू षित होना। वस्तुतः  हम सभी प्रकृ ति के  संतुलन में 5. ________
व्यतीत करते हैं।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. वातावरण

2. जीवन

3. कारखानों

4. नगरों

Question ID : 264330110972
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
वर्तमान युग विज्ञान का युग है। वैज्ञानिक 1.________ ने हमारे  जीवन को सुखी बनाया है। वहीं  दू सरी ओर
समाज के  सम्मुख अनेक समस्याएं  भी 2. ________ की हैं। इनमें प्रदू षण की समस्या अत्यंत 3. _________
है। इसका अर्थ है 4. __________ का दू षित होना। वस्तुतः  हम सभी प्रकृ ति के  संतुलन में 5. ________
व्यतीत करते हैं।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. जीवन

2. सुख

3. सुख-साधन

4. युग

Question ID : 264330110973
Status : Answered

Chosen Option : 1
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